

En la Redacción y Administración, calle de Castaños, 34, y en la imprenta de este periódico, Angeles, 14.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.

Anuncio de las obras que se nos remitan dos ejemplares y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA

Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

En Alicante, un mes 1'75 pts.
Un trimestre 5'00 »
Fuera de la capital, trimestre 5'75 »
Extranjero, trimestre 10'00 »
Número suelto 0'10 »
Anuncios, reclamos y comunicados á precios convencionales, y no precediendo ajuste á la orden de inserción, quedan al arbitrio de la empresa del periódico.

Pago anticipado.—TELÉFONO N.º 158

AÑO XII

ALICANTE: MIERCOLES 23 DE JUNIO DE 1897

NUM. 3.341

TONICO-JEREZ

VINO ESPECIAL

PARA ENFERMOS Y CONVALESCIENTES

DE VENTA, EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

DROGUERÍAS Y ULTRAMARINOS

A. DELEYTO & C.

Jerez de la Frontera.

EL LIBERAL

MIERCOLES 23 de Junio de 1897

NOTAS MUNICIPALES

Un apreciable colega local, en su número de anteañoche escribe, con la intención caritativa que es de presumir, un sueltecito que quiere ser inofensivo y cuya verdadera significación se encuentra, á nuestro juicio, mucho más que al alcance de los simples mortales, ó de los mortales simples, al de aquellos que de vez en cuando gustan de tirar la piedra y esconder la mano, á condición, por supuesto, de encontrar una complaciente y bondadosa hoja de papel, que les sirva de pantalla para que el público no les vea, aunque les adivine.

El suelto á que nos referimos, y en el que con inocencia verdaderamente encantadora se plantean en bien pocas líneas media docena de cuestiones de las que vienen dando algún juego en la política local, dice, sin quitar punto ni coma y copiado al pie de la letra, lo siguiente:

«Como para que el resultado de la elección de cargos del Ayuntamiento tenga carácter definitivo se necesita la mayoría absoluta de los votos de la corporación, tenemos entendido que los conservadores se ven algo apurados, pues hallándose delicado de salud el Sr. Herro, en Asturias el Sr. Porcel, en absoluto retraimiento el Sr. Gironés y estando dispuesto el Sr. Santonja á no tomar posesión de su cargo concejil el día 1.º de Julio, no reúne el partido dominante los 18 votos que son indispensables para el caso.

Dícese, que los conservadores cuentan con el voto del silvelista Sr. Martínez Torrejón, pero nosotros ponemos esto en duda, y hasta nos atreveríamos á negarlo.

Los fusionistas han anunciado ya que harán de su capa un sayo, y que por esta vez se cumplirá la frase que en ocasión memorable pronunció el Sr. Terol: «con los conservadores ni á coger monedas de cinco duros.»

Como hemos indicado más arriba, son tantas

y tan distintas las cuestiones que así como al descuido se plantean en lo copiado, que en realidad no sabemos por dónde empezar nuestros comentarios; en la duda, principiaremos por aquello que más directamente nos importa, por afectar á nuestros amigos y á los intereses del partido en que militamos.

No hace mucho tiempo, y con ocasión de una polémica sostenida con otro apreciable colega, hubimos de copiar al pie de la letra el extracto del discurso que en la noche del 20 de Febrero de 1891 pronunció nuestro queridísimo amigo y jefe el Sr. Terol, en el banquete celebrado en honor del Sr. Canalejas en el Teatro Principal. El extracto reproducido era el mismo que habíamos publicado á las pocas horas de terminar aquel banquete, y tanto la primera vez como la segunda, el Sr. Terol, es decir, el propio interesado, nos ha dicho y ha dicho también á todo el que le ha querido oír, que el extracto publicado por EL LIBERAL reflejaba exactamente lo que él había dicho en su brindis, y que necesitamos ahora repetir en vista de lo que anteañoche dice *La Correspondencia*, y que no fué lo que éste asegura dejándose arrastrar, inocentemente por supuesto, por un error también inocente, lanzado á la publicidad por nuestros enemigos, y para desvanecer el que, hicimos hace poco la reproducción á que nos referimos.

Lo que el Sr. Terol dijo aquella noche es, que aprovechaba la oportunidad para rechazar como calumniosa la especie vertida por algunos periódicos, de que el partido liberal mantuviese en inteligencias de ninguna clase con los conservadores.

Y nos importa mucho hacer constar que fué esto y no lo que *La Correspondencia* afirma, lo que dijo el Sr. Terol, porque aquellas frases del exdiputado á Cortes por Alicante, son la expresión fidelísima de la política que el partido liberal ha mantenido con enérgica constancia, que sigue manteniendo con firmeza y que mantendrá con resolución, no porque sea afecto á luchas estériles y á contiendas enojosas, sino porque se encuentra en el caso obligado de repeler la fuerza con la fuerza, defendiéndose contra las agresiones de que uno y otro día, ayer como hoy y hoy como ayer, viene siendo

objeto de parte de los conservadores, á los que el partido liberal, entendiéndolo bien el colega, entendiéndolo bien sus inspiradores, no se ha unido, no se une, no ha de unirse, sino en dos únicos casos, que también repetidas veces hemos señalado y que para mayor claridad volvemos á señalar; cuando lo exija la seguridad de las instituciones, que establecen un lazo común entre los dos partidos, y cuando lo aconsejen el interés, la prosperidad y el engrandecimiento de Alicante; fuera de estos casos, el partido liberal no tiene, no quiere tener nada de común con un núcleo político cuyo programa se reduce á la realización de toda clase de atropellos y de toda suerte de arbitrariedades, siempre que el ejercicio del mando le pone en condiciones de verificarlo.

¿Es esta una resolución caprichosa é inmotivadamente adoptada, ó es por el contrario la resultante lógica de las condiciones en que los conservadores han colocado por su libre y espontánea voluntad los accidentes de la lucha? Poco esfuerzo se necesita para contestar.

Era gobernador civil de la provincia don Joaquín García Espinosa y ministro de la Gobernación D. Francisco Silvela, quien á pesar de sus modernas teorías de moralidad, consintió que aquel gobernador barriese en tres meses la totalidad de los Ayuntamientos, impusiera por docenas las multas de quinientas pesetas, alguna de ellas á pretexto de no haber remitido el alcalde de Alcoy Sr. Atienza una hoja de estadística demográfica; consintió que suspendiera y procesara al alcalde de Alicante Sr. Terol, y que muchas de aquellas multas se hiciesen efectivas por la vía de apremio, como sucedió con una de quinientas pesetas pagada por el Sr. Magro, alcalde de Crevillente; ministro y gobernador realizaron una campaña inconcebible contra los candidatos liberales, pero nuestros electores, unidos, entusiastas y disciplinados como siempre, sin alianzas de ninguna especie, sacaron triunfantes á los señores Arroyo, Capdepón y Canalejas. Este brillante triunfo fué lo que se festejó en el Teatro Principal; aquellas violencias hicieron que el Sr. Terol declarase calumniosa la acusación de que existía el pacto comanditario entre los dos partidos.

Le tocó el turno al partido liberal y realizó las elecciones funcionando libremente los Ayuntamientos canovistas; muchos de estos seguían funcionando á la caída del Sr. Sagasta. Volvieron los conservadores, vino el Sr. Madariaga y vino con él el diluvio. Andando el tiempo llegó el mes de Mayo último y con él llegaron las elecciones municipales; nadie ignora cómo han sido tratados los electores liberales; nadie ignora que después de dos años aún no se ha hecho efectivo el derecho de nuestros concejales de Elche y Crevillente, de Novelda y de Castilla, de San Vicente, de San Juan, de Hondón, á cuyo alcalde liberal se le acaban de hacer pagar en metálico 3.000 pesetas legítimamente invertidas en atenciones del presupuesto; nadie ignora la solemne sanción que á nuestro derecho acaba de otorgar la Audiencia de Alicante; castigando como culpables á los conservadores de Torreveja, meros instrumentos de una política que se funda en la violencia y que tiene por bandera el olvido de la ley y el atropello del derecho.

Pero hoy como ayer el partido liberal no tie-

ne, no puede tener, no quiere admitir contrato alguno con los conservadores.

Como decíamos en ocasión bien reciente, nuestros jefes y nuestro comité no han acordado aún la línea de conducta á que se han de ceñir nuestros concejales, pero como á toda causa corresponde un efecto, y como la lógica tiene leyes que no se falsean con tanta facilidad como la ley electoral, en las anteriores líneas puede encontrar *La Correspondencia* á la cantina y quien la inspira, algo que con mucha claridad expresa lo que lógicamente han de hacer los liberales.

Por lo que toca á las formalidades á que se ha de ajustar la elección de cargos, el diario noticiero ha olvidado una Real orden dictada por el Sr. Silvela y que hoy está vigente, por la que se dispone que cuando no haya mayoría absoluta se repita la votación y que desempeñen los cargos concejales los regidores que obtengan la mayoría relativa; no existe, pues, el problema que el colega plantea; se repetirá la votación y los conservadores, ejerciendo de Juan Palomo, se repartirán tranquilamente las tenencias de alcalde y punto concluido, sin que para ello sea obstáculo ni que el barón de Peñarés acepte ó rechace el cargo de primer teniente ni que los diecinueve votos canovistas hayan quedado reducidos á quinientos.

Nos parece difícil, pero muy difícil, que el señor Martínez Torrejón vote con los conservadores. Por una parte se lo prohíbe en absoluto el carácter de silvelista con que llega al Ayuntamiento, y por otra no se lo permite el propio decoro; entre los conservadores y el Sr. Martínez Torrejón no se levanta solo la barrera de las diferencias políticas, existe también un abismo infranqueable abierto por los mismos conservadores que han maltratado al Sr. Torrejón en forma y modo de que no se olvida fácilmente el hombre de honor y el cumplido caballero.

Tampoco nos parece que está en lo cierto *La Correspondencia* al hablar del absoluto retraimiento del Sr. Gironés; si el colega tuviese, que no tiene, feija de ideas y buena memoria, se acordaría de que aquel retraimiento ha dejado de serlo desde el momento en que el señor Gironés, según noticias del propio colega, llama á la puerta del silvelismo, dando con esta resolución prueba evidente de que no le gustan las situaciones nebulosas, y ofreciendo un ejemplo digno de imitación á otros que no contrándose á su gusto en el partido conservador, van y vienen, se agitan y cabildean, con ferrencia y conspiran, pero se limitan á apuntar sin disparar, demostrando que todo lo que les sobra de ingenio y de travesura les falta de resolución y de energía para colocarse en situación definida y presentarse en el campo político con bandera y con propósitos y aspiraciones expuestas con lealtad y con franqueza.

Lo que el colega dice del Sr. Porcel da origen á que quien como nosotros no se olvida ni se puede olvidar de la coalición de la dignidad, ni de aquella proposición origen de tan ruda batalla, por la que se tributaba un saludo de despedida al Sr. Maestre, formulamos una pregunta cuya respuesta corresponde á *La Monarquía*, aunque no confiamos en recibirla, porque el diario ministerial tiene ahora como regla de conducta la de que en boca cerrada no entran moscas, que el silencio es oro y que al buen callar llaman Sancho.

LINEA GUIXOT Y COMPAÑIA

Servicio regular entre Alicante Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.



Vapor «Cartagena»

Saldrá de este puerto para Rouen directamente el 25 del actual, admitiendo carga para París-Bercy.

Para fletes é informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañia, paso de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



El vapor «Luis Pinzón»

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y CORMINAS, plaza Falacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C.º, San Fernando, 19.

132

Doña Luz

dárselas á éste. Pero, ¿quién sabe? El pretendiente, que ya columbro, no es rústico, ni lugareño, como los que has tenido hasta ahora. Dicen que es la flor y nata de los elegantes de Madrid, y además un bizarro militar y un hombre de gran porvenir y de extraordinario talento. ¿Serás tan fiera que también le desdées?

Doña Luz, sin enojarse, antes bien algo lisonjeada, contestó negando la validez del pronóstico, y asegurando, con modestia un poco fingida, que D. Jaime, acostumbrado á ver en la corte tantas bellas mujeres, no repararía en ella ni le haría caso.

—Además, dijo doña Luz, no haya miedo de que me pretenda ese caballero. Yo no soy lo que se llama un buen partido. Para él se necesita una rica heredera, que dé alas á su ambición, y no una señorita pobre que le encadene y le sirva de rémora y estorbo. Créeme, Manuela; ya te lo he dicho mil veces: yo no me casaré nunca... ni quiero casarme. No hablemos de esas tonterías, ni en broma.

Doña Manolita, durante estas frases que entre su amiga y ella se cruzaban, miró de soslayo al Padre y creyó ver que se había puesto más pálido que de costumbre. Por lo demás el Padre permaneció silencioso, y no dió su parecer ni sobre el enamoramiento posible de don Jaime, ni sobre el constante propósito de doña Luz de permanecer soltera.

A las diez se retiró á su casa, y las dos amigas quedaron solas.

Alentada entonces doña Manolita con lo bien que su

nolita no pudo ocultarse largo tiempo aquella inclinación irresistible de dos almas, doña Manolita no dejó nunca de hacer justicia á doña Luz, y reconoció y declaró, allá en el fondo de su pecho, que en el de su amigo no había la más leve intención de perturbar el ánimo del Padre ni de atraerle con coquetismos culpables.

El respeto y el cariño de la hija del médico al P. Enrique eran grandes también, pero no tanto que le impidiesen por completo todo fallo algo contrario sobre su conducta. Doña Manolita, pues, sin pensar que doña Luz hubiese dado para ello ni ocasión ni motivo, empezó á sospechar que el Padre, más ó menos confuso y vagamente, estaba enamorado. Por respeto á su amiga, y porque en los lugares no anda la gente con sutilezas etéreas ó pasadas por elambique, y porque con decir ella algo hubiera dado pie para que se añadiese mucho, doña Manolita ni á su padre confió el resultado de sus observaciones. Sólo le confió á Pepe Güeto, á quien nada ocultaba; pero exigiéndole el más profundo sigilo.

La gravedad de doña Luz y del Padre cortaba los vuelos á todas las audacias de doña Manolita, quien jamás se propuso á dirigir al Padre, ni en broma y con rodeos y perifrasis, la indirecta más oscura sobre la pasión que en él imaginaba. Doña Manolita siguió, no obstante, observando. Pepe Güeto observó también. Ambos esposos se comunicaban luego lo que habían observado. De esta suerte venían los dos á corroborarse en la idea de que el Padre, quizá sin saberlo, amaba

FOLLETIN DE «EL LIBERAL»

129

La pregunta es muy sencilla, pero también muy lógica: ¿El Sr. Pórcel, al veranear en los frescos y pintorescos valles de Asturias, ha roto sus relaciones políticas con los conservadores, ó las mantiene, siquiera no sean tan afectuosas como las que entre ellos mediaron al separarse el Sr. Pórcel de la coalición de la dignidad, de la que había sido paladín esforzado y batallador como ninguno?

Como *La Monarquía*, según todas las probabilidades, no nos ha de contestar, recordaremos en este sitio, para que nuestros lectores deduzcan las consecuencias que mejor estimen, que el Sr. Pórcel fue uno de los aspirantes á la Alcaldía y que no es fácil haya olvidado el desaire tanto más imprevisible para él cuando que nadie ignora que contaba con el resuelto apoyo del ministro de Fomento Sr. Linares Rivas, cuando se celebró el concurso.

Y aquí hacemos punto, porque son tantos los conatos que se presta el sueltecito con que encabezamos estas líneas, que si hubiésemos de escribir todo lo que á este propósito se nos ocurre, no habría bastante con todo el número, incluso la plana de anuncios; pero en fin, aquello que á nuestro partido importa queda recogido y contestado, y por consiguiente nuestra obligación está cumplida.

ECOS POLITICOS

El Graduador, recogiendo una noticia de *La Opinión*, anuncia que para cubrir la vacante que deja en el distrito de Pego el Sr. Puchol al encargarse del gobierno civil de Granada, los silvelistas presentarán la candidatura del señor conde de Bernart, y si éste no aceptase, la del ingeniero de minas Sr. Carbonell.

El primero de estos señores es persona que nos merece toda clase de consideraciones y respetos; con el segundo nos una cariñosísima amistad personal, a parte de que le reconocemos excepcionales condiciones, avaladas por los alientos de la juventud, pero en materia de candidaturas, no basta nada de eso para que nosotros las aceptemos; en todas las elecciones se presentan candidaturas de personas que indudablemente harían un papel airoso en el Parlamento; mas como decíamos hace pocos días, el partido liberal tiene la fortuna de disponer en todos los distritos de la provincia de candidatos propios que ostentan en la zona respectiva la jefatura del partido, al que varias veces han representado en el Congreso, demostrando prácticamente que poseen todas aquellas condiciones que se necesitan para ser un buen diputado y que nosotros no regateamos á los candidatos silvelistas; se las reconocemos con mucho gusto, pero se las reconocemos á nuestros amigos políticos, no primero porque las poseen, y lo segundo porque poseyéndolas, son correligionarios, nuestros y no habíamos de cometer la tontería de buscar en casa ajena lo que muy á mano tenemos en la propia.

Si lo que no es fácil, llega á ser declarada la vacante que deja el Sr. Puchol, y se publica el decreto de convocatoria para elección parcial, que eso quisieran los conservadores para reirse, los electores liberales de Denia, unidos y compactos como un solo hombre, votarían la candidatura de nuestro querido amigo y correligionario D. José Bautista Chicheri, ex diputado á Cortes por el mismo distrito.

Preocupa mucho á algunos colegas el hecho de que los concejales conservadores no asistan con puntualidad á determinados actos que no tienen relación alguna con la administración de los intereses comunales.

A nosotros no nos quitan el sueño ni el apetito esas menudencias; nos importa mucho más el esclarecimiento de hechos como el de que habíamos el otro día con relación á la denuncia de una casa, propiedad de D. Inocencio Alaraz; nos interesa mucho más que los responsables de la desaparición de efectos depositados en el almacén municipal, no queden impunes como si tal cosa no hubiese sucedido.

sencillamente porque al ver las orejas al lobo el que hurtó, haya devuelto lo robado; estas y otras cosas por el mismo estilo son las que nos preocupan en cuanto se refiere al Ayuntamiento, y nos preocupan porque somos nosotros de los que procuran que la moralidad, tan cacareada en estos tiempos, se demuestre con actos y se acredite con hechos y no con palabras.

Con mucha razón y muy á tiempo hace notar *El Graduador* que *La Monarquía*, al aplaudir la conducta de la Comisión provincial, se olvida de que forman parte de ella diputados liberales como los señores Pérez Grónés y Sobrinos.

Habría sido cosa de oír á *La Monarquía* al hablar de la Comisión provincial si hubiésemos cometido nosotros una omisión, parecida suprimiendo los nombres de los diputados conservadores.

No seríamos justos si no aplaudiésemos la circular dirigida por el gobernador civil Sr. Salas á los alcaldes de la provincia, con objeto de regularizar la recaudación; esa circular envuelve un buen deseo y esto basta para nuestro aplauso, pero si al tributarlo procuramos ser justos, no queremos dejar de ser sinceros, afirmando como afirmamos que nos parece mucho más práctica la proposición del Sr. Elizacín que la circular del señor gobernador.

Y hemos de decir, porque es verdad, que aquella proposición llevada á la práctica con saludable energía, contribuiría á normalizar la situación, en tanto que la circular no pasará de ser la expresión de un buen deseo y un documento más para añadir á la lista de otros muchos por el mismo estilo publicados en el *Boletín*.

No es esto solo, ni si lo quisieramos, nos parece que lo que la Comisión provincial ha solicitado no es la inspección de las cuentas municipales á que se refiere la circular del señor gobernador, sino que la inversión de los fondos municipales no se aplique á cubrir gastos voluntarios, mientras queden pendientes los de carácter obligatorio.

Nos vamos á permitir dos recuerdos; uno de ellos demuestra que sabemos dar á cada cual lo suyo; el otro representa un obligado testimonio de gratitud á la memoria de un gobernador celoso; ambos encierran una enseñanza que con toda el alma desearíamos ver imitada por el Sr. Salas.

Siendo gobernador civil el Sr. Madariaga, quiso hacer cumplir á los Ayuntamientos morosos, y en menos de un mes entraron en la caja provincial 40.000 duros en metálico.

Siendo gobernador nuestro inolvidable amigo D. Julián de Morés, se publicó en el *Boletín oficial* una circular anunciando á los alcaldes que no se concederán permisos para celebrar fiestas ni corridas de toros á los Ayuntamientos que no tuviesen al corriente todas sus obligaciones, singularmente las de instrucción pública y las de contingente provincial.

Ayer quedó entregado en el Gobierno civil de la provincia el recurso de alzada que nuestros buenos amigos los electores liberales de Petrel, interpusieron ante el Ministerio de la Gobernación, contra el fallo de la Comisión provincial que declaró la validez de las elecciones celebradas en dicha villa el día 9 de Mayo último.

Así se cumple, porque el ejercicio de los derechos que las leyes otorgan constituye al mismo tiempo el cumplimiento de un deber elemental é ineludible.

DESDE PARÍS

(Servicio especial de EL LIBERAL)

20 Jun.

Un cyclone qui rapelle celui qui désola plu-

sieurs au tiers de Paris l'an dernière ravagé vendredi la banlieue. On est allé à Paris vers six heures du soir. Asnières, Bois-de-Colombes, la Garene-Bezons, Saint-Ouen, Saint-Denis, ont été particulièrement éprouvés.

La zone d'action du cyclone s'est trouvée limitée entre Asnières et Saint-Denis; néanmoins on en a ressenti le contre-coup dans toute la région de Paris, où un court orage a éclaté et où un vent violent a soufflé pendant toute la soirée.

On n'a pas malheureusement que des dommages matériels à déplorer, il y a eu de nombreuses victimes: trois morts et une trentaine de blessés.

L'ouragan, qui paraît s'être formé près de la Seine, au pont de Clichy, a traversé le boulevard Voltaire dans toute sa longueur; il était alors environ cinq heures.

En l'espace de quelques minutes, tout a été brisé sur son passage: arbres, candélabres, kiosques jetés à terre ne se comptent pas. Sur la place Voltaire, où se trouve la statue de Durand-Claye, de nombreuses baraques foraines étaient installées; tourniquets, tirs, chevaux de bois, tout a été broyé. On peut dire broyé, car il ne reste rien après la tempête que des débris.

Plusieurs employés d'un de ces manèges adossés à la statue étaient à ce moment occupés à préparer l'éclairage du soir; trois ont été grièvement blessés et l'un d'eux, Jules Olivier, est mort frappé par une barre de fer qui lui a fendu la tête. Ce n'est malheureusement pas la seule victime. En effet, deux ouvriers, les nommés François Paniel, demeurant rue des Ecoles, aux Grésillons, et Louis Morannes, demeurant boulevard Voltaire, à Asnières, tous deux employés à l'usine Cogniet, 4, rue de la Parturmerie, ont aussi trouvé la mort dans les circonstances suivantes:

Au moment où le cyclone faisait rage, la cheminée de l'usine, haute d'une vingtaine de mètres, s'est abattue, écrasant le hangar sous lequel les deux malheureux travaillaient, en compagnie de plusieurs de leurs camarades. Parmi ces derniers, quatre ont été blessés plus ou moins grièvement. Voici leurs noms: Emile Millet, demeurant avenue de Paris, blessé à la tête; Louis Rameau, demeurant aux Grésillons, blessure au bras; Antoine Foully, contremaître de l'usine, demeurant boulevard Voltaire, blessé à la tête; Bronneu, demeurant rue du Clo à Gennevilliers, contusions.

Plusieurs personnes ont également été blessées.

Les dégâts produits par le cyclone dans Asnières dépassent tout ce qui se peut imaginer. M. de Selves, préfet de la Seine, qui dès la nouvelle du cyclone avait envoyé sur les points ravagés le service des ambulances urbaines, s'est rendu hier matin à la première heure à Asnières et à Colombes.

Des délégués du représentant dans les autres communes dévastées par l'ouragan.

M. Emile Dubois, président du conseil général de la Seine, est allé hier matin visiter les victimes du cyclone.

Le prince de Naples, héritier du trône d'Italie, et la princesse de Montenegro, sa femme, ont passé la journée d'hier à Paris.

Arrivés le matin à six heures par le rapide de Bâle, ils ont été reçus à la gare de l'Est par l'ambassadeur d'Italie, la comtesse Tornielli et tout le personnel de l'ambassade italienne.

Le président de la République avait également envoyé à la gare, pour le saluer, un officier de sa maison militaire.

Le prince et la princesse sont descendus avec leur suite à l'hôtel Bristol. Ils ont rendu, dans l'après-midi, visite à M. Félix Faure, et doivent repartir ce matin pour Londres, pour assister au jubilé de la reine d'Angleterre.

P. J.

(Reproducción prohibida sin citar la procedencia.)

ACADEMIA

DE Ciencias Exactas, Físicas y Naturales

RECEPCIÓN DEL SR. SAGASTA

Con la solemnidad acostumbrada en estos casos, se ha celebrado en su nuevo local de la calle de Valverde, la recepción pública del señor Sagasta en la Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales. Una concurrencia numerosísima, en la que figuraban muchas señoras, hombres políticos y representantes de todas las clases sociales, ocupaba totalmente el espacioso salón de actos.

Abierta la sesión, el Sr. Sagasta dió lectura al discurso reglamentario, el cual versa sobre el concepto, origen y vicisitudes de las Academias, consideradas en general y sin distinción de tiempos y países, y muy particularmente sobre las de Ciencias.

Trátase, pues, de un trabajo interesantísimo de crítica histórica, escrito con gran claridad y sencillez y sin otras pretensiones que las de marcar la influencia que han ejercido aquellas instituciones en el florecimiento y decadencia de la cultura humana.

Dada la naturaleza del asunto, podían temer algunos que el Sr. Sagasta, incurriendo en la misma afección de otros académicos, hubiera hecho pedantesco alarde de erudición clásica, recargando con citas históricas y textos literarios la parte de su discurso relativa á las Academias griega y latina. Procediendo, sin embargo, en esto, como en todo, con la modestia y naturalidad que le son características, se limita á consignar aquellos datos absolutamente indispensables para establecer el carácter y las aspiraciones de las Academias en aquellos dos períodos de la civilización antigua, comparándolas después con el carácter y designios de esas mismas corporaciones en los tiempos modernos.

Natural era, por otra parte, que el Sr. Sagasta, pagando debido tributo de justicia á la verdad histórica, dedicara preferente atención á la parte esencialísima que le corresponde á algunas Academias españolas en los progresos científicos y literarios de las naciones occidentales. A D. Alonso el Sabio corresponde, en efecto, y constituye uno de los timbres más gloriosos de su reinado, la creación de la Academia Toledana, de cuyas deliberaciones sobre puntos importantes de la ciencia, de la literatura y de las Bellas Artes, fué producto, entre otros monumentos no menos dignos de estimación é imperecedera fama, el célebre Código de las Partidas.

Otro rey, también español, D. Alfonso V de Aragón, que tan alto supo poner el nombre de las letras como el de las armas, fundó en Nápoles la llamada Academia Pontoniana que aún se conserva oficialmente; y desde cuya fundación arranca aquel movimiento científico, literario y artístico que es conocido, por antonomasia, en la historia de la civilización con el nombre de *El Renacimiento*.

Por no dar, quizás, excesiva extensión á su trabajo, ó por ajustarlo estrictamente á las Academias de todos los países que mayor influencia ejercieron en la marcha general del progreso humano, nada dice el Sr. Sagasta en su discurso de algunas Academias españolas que, con diversos nombres y fines, fueron creadas en los primeros reinados de la casa de Austria.

Acaso, también, no haya querido penetrar, deliberadamente, con espíritu crítico, en aquel período histórico, porque si bien es cierto que con él coincidió el mayor florecimiento literario de España, lo que se ha llamado después el siglo de oro de nuestra literatura; no es menos cierto también que la intolerancia religiosa y el despotismo político de aquella siniestra época, ahogó el espíritu científico y filosófico que tanto incremento había tomado á la sazón en otras naciones de Europa.

La Unión y El Fénix Español



Compañía de seguros reunidos

Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga núm. 1 (Paseo de Recoletos.)

GARANTIAS

Capital social efectivo. . . Ptas. 12.000.000
Primas y reservas. 43.598.510
Total. 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios.—Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 59.159.694'43.

Seguros sobre la vida.—En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos, á primas más reducidas que cualquier otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia.—D. Julio Maluenda, paseo de Mendez Nuñez, número 46, Alicante, y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, núm. 36, principal.

á doña Luz por estilo místico y sutil, y que doña Luz se dejaba adorar sin presumir ningún término disgustoso, sin reflexionar en toda la trascendencia que aquella adoración podría tener, y sin ver en ella más que una amistad tierna, sencilla é impecable, como la que ella profesaba al convalesciente y poético misionero.

Ocurrió en esto un suceso que no se esperaba ya. De pronto, y cuando D. Aciselo se había resignado á que su diputado fuese invisible para el distrito, éste le escribió anunciándole que inmediatamente venía á visitarle. El primer pueblo en que se presentaría había de ser Villafria, desde donde, á caballo, y con la pompa correspondiente, había de pasar á recorrer y visitar los otros pueblos.

Don Aciselo se alegró mucho de esta venida, que iba á darle la mayor importancia; pero tuvo que afanarse para disponer bien las cosas, á fin de hacer á D. Jaime Pimentel una brillante recepción. Para hospedarle con decoro y hasta con lujo, acudió á doña Luz pidiéndole las mejores habitaciones de su casa solariega, no ocupadas por su sobrino; y para ofrecer á D. Jaime un buen caballo en que montar é ir de pueblo en pueblo, acudió asimismo á doña Luz, pidiéndole prestado su hermoso caballo negro. Doña Luz tuvo que acceder á todo.

La vispera del día en que debía llegar D. Jaime, todos estaban aborrotados en el lugar con la gran fiesta de la recepción que iba á haber. Hasta doña Manolita estaba más alegre que lo de costumbre y muy parlan-

china. En la tertulia diaria sólo asistían ella, doña Luz y el Padre, porque los demás andaban aún ocupados en los preparativos de la fiesta, ó descansando del ajeteo de aquel día.

Entonces tuvo doña Manolita una courrencia algo maliciosa, y que, en su sentir, había de darle mucha luz en sus investigaciones. ¿Por qué no había de embromar á doña Luz, pronosticando que D. Jaime, de quien la fama decía maravillosos encomios, y que era libre y soltero, iba á enamorarse de ella, apenas la viese, con el gustoso asombro de hallar en una villa pequeña tan completo dechado de elegancia, distinción y hermosura? ¿Por qué, al embromar así á doña Luz, con algo que la halagaría, no había de dar solapadamente una broma bastante pesada al Padre, cuyo amor, enmarañado y turbio en el centro de la conciencia, se vendría á aclarar con el reactivo de los celos? Doña Manolita, al dar la broma, miraría al Padre, á ver si se inmutaba ó si permanecía impasible, en apariencia al menos.

Como lo pensó, lo hizo. Doña Manolita dijo á doña Luz que D. Jaime iba á prendarse de ella, apenas la viese; que D. Jaime no podía sospechar que, en un lugar tan arrinconado como Villafria, estuviese oculto tanto tesoro; y que, á su ver, era evidente el amor futuro de D. Jaime.

—¿Qué forastero, prosiguió, no se ha enamorado de ti, de cuantos han venido á Villafria, jóvenes, libres y en estado de merecer? Prepara, pues, el almibar con que sueles propinar las calabazas, si es que también piensas

Sea como quiera, el Sr. Sagasta ha procedido discretamente, a juicio nuestro, no ocupándose de las Academias que se crearon en los reinados de referencia: porque no hubiera sido justo ensalzar los nombres de nuestros más insignes poetas y novelistas, y no recordar al mismo tiempo que, a tal punto llegó en aquella época la suspicacia de la Inquisición contra todo pensamiento científico y contra toda libertad en las ideas, que no se registra el nombre de ningún matemático, de ningún naturalista ni de ningún filósofo que pueda competir con los de Galileo, Newton, Pascal y Descartes, que tantos beneficios reportaron al progreso de las ciencias y al desarrollo del libre pensamiento.

Prolijo sería, por lo demás, seguir paso a paso al nuevo académico en el imparcial y razonado estudio que hace de las Academias en Francia, Inglaterra, Italia, Rusia y otras naciones, para deducir la influencia que ejercieron en los distintos órdenes de la vida en sus respectivos países y en la cultura general. Basta decir, como brevisimo esbozo de su interesante discurso, que el Sr. Sagasta revela en este trabajo una gran sagacidad de análisis y profundo conocimiento de la Historia; y sin hacer alarde de ingenio ni de galanura en el decir, pocos podrán competir con él en la claridad y ternura de su estilo.

Al terminar la lectura, fué saludado el señor Sagasta con una prolongada salva de aplausos.

Digno por todos conceptos del discurso del nuevo académico, es el de contestación leído por el digno presidente de la Academia, señor D. Cripiano Segundo Montesinos. Es notable este trabajo, no sólo por el gran caudal de erudición que encierra, sino porque en él se plantean interesantísimos problemas de crítica histórica en el punto que se refiere a las Academias; siendo digno de especial mención, si quiera no podamos entrar en su examen por falta de espacio, el relativo a la mayor influencia que puedan ejercer en la cultura social las llamadas Academias libres y las oficiales.

Como era justo, también el Sr. Montesinos fué premiado con los aplausos de la concurrencia al terminar la lectura de su discurso.

N. G. AURIOLAS.

JUEGES MUNICIPALES

BIENIO DE 1897 Á 1898

(Conclusión)

Partido de Elche.—Crevillente, D. José Ramos López; Elche, D. José Sempere Jiménez; Santapola, D. Emilio Bonmati Mas.

Partido de Jijona.—Aguas, D. José Iborra Iborra de Gil, Busot, D. Vicente Giner Giner; Castalla, D. Juan B. Payá Belmont; Ibi, D. Ramón Pérez de Sarrío Rico; Jijona, D. José Pérez Quereda; Oñil, D. José Tortosa Esteve; Tibi, D. Anselmo Jordan Estalella; Torremanzanas, D. Vicente Llinares Micó.

Partido de Monóvar.—Elda, D. Cándido Amat García; Monóvar, D. Antonio Albert Rico; Petrel, D. José Román Maestre; Pinoso, D. Ricardo Sanchis Toda; Salinas, D. Francisco Albert Herrero.

Partido de Novelda.—Aspe, D. José Martínez González; Agost, D. José Castelló Iborra; Hondón de las Nieves, D. Eduardo Bonmati Cerdá; Montforte, D. José Miralles Miralles; Novelda, D. Gaspar Azorin Navarro.

Partido de Orihuela.—Algorfa, D. José Lorenzo Riquier; Benferri, D. Manuel Mira García; Benijofar, D. José Ros Parres; Bigastro, D. José Martínez Pérez; Jacarilla, D. Ramón Vergara Gómez; Orihuela, D. José Balaguer Muñoz; Redován, D. Pascual Martínez Pacheco; San Miguel de Salinas, D. Juan Pujol Albaladejo; Torrevieja, D. Rafael Minguez Moreno.

Partido de Pego.—Aisubia, D. Andrés Server Doménech; Benichembla, D. Fabián Torrent; Forña, D. Bernardino Alemán Fuster; Murla, D. Bartolomé Giner Guerrri; Orba, don Francisco Vicente Pastor Pérez; Parcent, don Joaquín Pérez Barber; Pego, D. Rigoberto Sena Aguilar; Rafol de Almunia, D. Santiago Pastor Nadal; Sagra, D. Bautista Lull Maestre; Tormos, D. Gonzalo Ballester Torrén, Vall de Alcalá, D. Vicente Gisbert Canet; Vall de Gallinera, D. José Andrés Seguí Mengual; Vall de Ebo, D. José Antonio Puchol Perelló.

Partido de Villajoyosa.—Benidorm, D. Miguel Fuster Barceló; Finestrat, D. José Llorca Miralles; Orçeta, D. Juan Ferrándiz Sellés; Relleu, D. Francisco Cantó Cantó Bara; Sella, D. Isidro Alemany Pérez; Villajoyosa, D. José García Selles.

Partido de Villena.—Biar, D. Fernando Amorós Azorin; Benjama, D. Francisco Silvestre Navarro; Campo de Mirra, D. Francisco Costa Caño; Cañada, D. Juan Valdés Sanjuan; Sax, D. Luis Juan Amat; Villena, D. Samuel Escolano Cortés.

BIBLIOGRAFIA

Historia de Europa en el siglo XIX

La casa editorial del Sr. González Rojas nos ha remitido los cuadernos 64 á 70 últimos publicados de esta obra, que en la actualidad escribe el elocuentísimo orador D. Emilio Castelar. Todo cuanto pudiéramos decir en encomio de tal joya literaria, resultaría pálido, en comparación con las bellezas que en sí encierra, pues el nombre de su autor es la mejor prueba que pueda darse, como garantía de lo expuesto.

Se suscribe, al precio de dos reales cuaderno, en casa de su editor calle de San Rafael, núm. 9, barrio de Pozas, Madrid, y en las principales librerías y centros de suscripción de España y Ultramar.

ESTRELLAS Y ÁTOMOS, por Camilo Flammarion.—Biblioteca de La Irradiación.—Colonia de Doña Carlota.—Madrid.

Precioso folleto, en el cual el afamado y popular astrónomo Flammarion hace un estudio concienzudo de lo infinitamente grande, las estrellas, y de lo infinitamente pequeño, los átomos, para llegar á demostrar que cuanto vemos es apariencia: lo real es lo invisible, la fuerza, la energía que todo lo mueve, que arrastra todo en el infinito y en la eternidad. «Estamos en lo infinito y en lo eterno. Marchemos—dice Flammarion—con la velocidad que se quiera, durante un número cualquiera de siglos en la dirección que se nos antoje del cielo, y nunca nos aproximaremos á ningún término ni avanzaremos un solo paso; el centro está en todas partes, la circunferencia en ninguna, y ni la misma eternidad puede vencer al infinito.»

Expédese al precio de 25 céntimos, en las principales librerías y en la sucursal de La Irradiación, Fuencarral, 106, Madrid.

Esta Biblioteca tiene publicados los siguientes opúsculos de Flammarion, que también se expenden al precio de 25 céntimos: El punto fijo en el Universo, Creencias en el fin del mundo, el Sol y la Luna, las Curiosidades sidéreas, Distancias de las estrellas, Origen del hombre y de la mujer y acaba de dar á luz ¿Qué es el Cielo? que es un tratado completo de Astronomía popular, ilustrado con profusión de grabados, que se vende al precio de 2,50 pesetas el ejemplar.

SECCION DE NOTICIAS

En virtud de permuta ha sido nombrado registrador de la propiedad de Alicante el señor Roldan, que actualmente desempeña el mismo cargo en Pamplona.

Se ha verificado sin incidente alguno la concentración de los reclutas procedentes del sorteo suplementario.

En la subasta para el arriendo del cupo de consumos en esta capital por el plazo de tres años y con rebaja de 125.000 pesetas sobre el tipo con que se había servido favorecernos el Sr. Navarro Reverter, ha sido adjudicado el servicio al actual contratista Sr. Borrero, que se compromete al abono de 35.000 pesetas anuales sobre el tipo de subasta.

Queda, pues, reducida á 90.000 pesetas la diferencia entre el tipo que fijó el Ministerio de Hacienda y el cupo que en definitiva habremos de pagar en Alicante.

Algo es algo.

En el tren mixto de anteañoche y procedente de Valencia regresó á esta capital el estudioso joven Sr. Figueras y Pacheco, hijo de nuestro director, después de haber aprobado en brillantes ejercicios y con honrosas calificaciones, las asignaturas que constituyen el primer curso de la facultad de derecho.

Que este lisonjero resultado sirva de estímulo al aplicado joven que con tan buenos auspicios comienza su carrera, y reciba su señor padre y querido compañero nuestro la cariñosa felicitación que con este motivo le enviamos.

En los exámenes de este año se ha observado mucho más rigor que en los anteriores en todas las Universidades; en la de Valencia ha habido tribunal que en un día ha calificado de suspenso á cuarenta y tres de los cuarenta y siete alumnos que fueron examinados.

Para evitar interpretaciones y dudas, hacemos constar que el Sr. Figueras á quien se refiere La Monarquía al dar cuenta de los amigos políticos y particulares que despidieron al Sr. Poveda en la estación del ferrocarril, no es nuestro querido compañero D. Francisco Figueras y Bushell, director de EL LIBERAL, sino el señor D. Fernando Figueras, oficial de la representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Las operaciones verificadas en la Caja especial de Ahorros de Alicante, desde el día 14 de Junio al 19 del mismo, son las siguientes:

815 empeños de alhajas, ropa y efectos comerciales, por valor de 10.503 pesetas.

693 desempeños de alhajas, ropa y efectos comerciales, por valor de 8.571 pesetas.

27 imposiciones por continuación y nuevas, importando 4.524'25 pesetas.

24 reintegros á cuenta y por saldo, importando 4.029'14 pesetas.

«GRACIAS Á DIOS Y Á LA MADRE SEIGEL»

Cuando llueve todos sabemos que las nubes están sobre nuestras cabezas. Los hombres jamás tienen esperanzas de recoger uvas de las espinas, ni higos de los cardos. En todas las cosas evidentes y claras se ve la ley de la naturaleza de causa y efecto; sin este conocimiento no tendríamos ciencia; la vida sería un enigma, un misterio inexplicable; no podría haber de nuestra parte ninguna acción sobre ninguna materia. Ahora averiguemos cómo se indica este principio en dos ó tres cartas que vamos á citar enseguida.

«Durante algún tiempo, nos dice un amigo, había estado sufriendo de gastralgia y por añadidura también de una especie de reumatismo que me impedía hacer toda clase de trabajo. De tiempo en tiempo sentía unos dolores tan fuertes que temí no poder sufrírselos por mucho tiempo; ningún tratamiento me produjo algún alivio benéfico. Un día el señor D. Antonio Esturillo, boticario de este lugar, me aconsejó que tomase el célebre Jarabe Curativo de la Madre Seigel, y cuán grande no sería mi asombro que desde el principio sentí que principiaba á mejorarme y solamente con dos botellas que tomé, quedé radicalmente curado. Seguí las instrucciones de su librito al pie de la letra y ahora tengo el placer de felicitarlos por poseer un remedio tan maravilloso, y en beneficio de otros que sufran como yo he sufrido, les autorizo á ustedes para que publiquen esta carta. (Firmado) Francisco Duerte Amador, Padul, Provincia de Granada, 30 de Agosto, 1894.»

«Durante muchos años,» nos escribe otra, «sufría muchísimo de reumatismo; ninguno de los muchos tratamientos que me apliqué me produjeron otra cosa que un alivio momentáneo y habiéndome dirigido mi atención á los notables efectos del uso del Jarabe Curativo de la Madre Seigel en diversas enfermedades, me propuse emplearlo en mi propia dolencia y me cabe la gran satisfacción de decirles que me curó completa y permanentemente. Como otra prueba del poder de su remedio, agregaré, que mi sobrino Luisito tenía un tumor en la rodilla por cinco meses y que los médicos de Burgos querían cortárselo pero nosotros temíamos que dicha operación le dejase cojo; lo llevamos á tomar los baños, más el resultado fué que en lugar de mejorarlo se empeoró de la rodilla y ahora, después de haber tomado dos botellas del Jarabe Curativo de la Madre Seigel, puede caminar con entera facilidad. No tengo palabras con que expresarles mi infinita gratitud. (Firmado) Dominica Bartolomé, calle de Hernani número 13, Bilbao, 31 de Julio 1894.»

«Es con el mayor placer,» nos dice también otro, que hago público los beneficios que he obtenido de su excelente preparación. Por tres meses largos sufrí de un fuerte catarro con intensos dolores de cabeza, tomé purgas y otras medicinas sin obtener alivio alguno, pero al fin tomé el Jarabe Curativo de la Madre Seigel en dosis de veinte gotas después de cada comida. La primera dosis me alivió el dolor de cabeza y para poner término á la gran debilidad y pesadez de mi estómago y de mi cerebro, aumenté la dosis á sesenta gotas y al concluir de tomar la segunda botella desapareció mi padecimiento como por magia. Ahora me encuentro completamente restablecido, gracias á Dios y á la Madre Seigel. (Firmado) Domingo Burgos, Viajante de vinos, Zaragoza, 24 de Agosto, 1894.»

En estas cartas tenemos las relaciones de la curación de reumatismo, catarros é hinchazones tumorosas por medio del Jarabe Curativo de la Madre Seigel después de haber probado otros remedios sin producirles ningún beneficio. ¿Cómo concluiremos?

La explicación es muy sencilla. Estos padecimientos locales resultaban de estar la sangre envenenada, provenientes de la fermentación del alimento en el estómago; siendo la verdadera enfermedad indigestión y dispepsia, la cual el paciente más ó menos sentía desde algún tiempo y suficiente para corromper su sangre.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las Farmacias, Droguerías, y Espendedorías de medicinas del mundo. Precio del Frasco, 14 Reales; Frasco pequeño, 8 Reales.

Acordado por la Dirección general del Tesoro Público que desde el próximo sorteo de la Lotería Nacional, se remitan á los Ayuntamientos las listas de los números que resulten premiados en dichos sorteos, se llama la atención de los señores alcaldes de esta provincia para que inmediatamente que reciban las citadas listas, ordenen sean fijadas en los tablones de edictos de la casa Consistorial ó en el sitio que consideren más apropiado para conocimiento del vecindario, teniéndolas expuestas el tiempo que medie de uno á otro sorteo.

Por requisitoria publicada en el Boletín oficial se cita y emplaza al recluta excedente del reemplazo de 1893 y cupo de Confrides para que en el término de 30 días, á contar del 18 del actual, comparezca en el cuartel del Carmen de esta ciudad para responder á los cargos que le resulten en el expediente que se le instruye.

Ha sido nombrado consejero de Estado don Pedro de Madrazo y Kuntz, destinándole á la sección de Estado y Gracia y Justicia del expreso alto cuerpo.

LA SALUD

Certifico haber recuperado la salud con las píldoras Antidispépticas del Dr. HEINZELMANN. Sufrí del corazón, estómago y constantes dolores de cabeza; tomando las preciosas píldoras del Dr. HEINZELMANN estoy fuerte y con buena salud. Autorizo publicar este certificado. — María C. Leonardez. — (Firma reconocida.)

Precio: pts. 3'90. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

Ha sido nombrado gobernador civil de la provincia de Granada D. Ramon Puchol y Ferrer, diputado á Cortes y cesante de igual cargo.

En cumplimiento de lo mandado por Real decreto de 16 de Julio de 1896, la Dirección general de Instrucción pública hace presente, á los efectos correspondientes, que los alumnos de ambos sexos de la Escuela Nacional de Música y Declamación y de los oficiales de Artes y Oficios que se crean en condiciones para aspirar á los beneficios que el Estado les ofrece para continuar su carrera ú oficio, pueden presentar sus instancias documentadas en la Dirección general en la primera quincena del próximo mes de Julio.

Los aspirantes deberán acreditar su falta de recursos para costearse la enseñanza y su aptitud especial para continuar los estudios, por medio de certificaciones expedidas por las autoridades civiles ó eclesiásticas y de las escuelas á que pertenezcan ó hayan pertenecido.

DOLORES DE CABEZA, JAQUECA

Certifico que afligido por continuas jaquecas que me postraron en el lecho por muchos días, sufriendo de dolores de cabeza, constipación y dureza del vientre acompañado de afección hemorroidal, me curé en muy poco tiempo usando las benéficas píldoras antidispépticas del Dr. HEINZELMANN. Puedo garantizar bajo mi palabra de honor que estas píldoras

son eficaces para curar estas enfermedades.— Jorge C. Nevares.—Negociante. Precio: pts. 3'90. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

El agua purgante natural Rubinat del (doctor Llorach) cuyo elogio hizo la academia de Ciencias de París el célebre Bouchardat y analizó Mr. Jules Lafort es superior á todos los purgantes naturales de más fama. Véanse los siguientes datos comparativos:

Table with 3 columns: Name, Residuo anhidro por litro, Sulfato de sosa y sulfato magnesia. Rows include Friedrichs hall, Pullna, Hunjady Janos, Rakosky, RUBINAT.

En vista de estos datos, el Gobierno francés autorizó excepcionalmente su introducción y venta en Francia.

Pocas son las personas de buen gusto que no conocen el rico y delicado perfume Agua de Florida de Murray y Lanman. Si aún no la conocéis no tardeis en comprar un frasco de esta preciosa agua y confirmaréis el dictamen popular, que para el pañuelo, el tocador y el baño no tiene igual. La legítima lleva la firma y señas de sus únicos fabricantes, Lanman y Kemp, New York.

Venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

EMBARCACIONES ENTRADAS HASTA LAS CUATRO DEL DIA DE AYER.

Vapor Ciervana, c. García, de Marsella, con efectos. Idem Pérez, c. Llópis, de Barcelona, con id. Idem Cabo San Martín, c. Belanude, de Marsella, con id. Idem Sitges Hermanos, c. Salinas, de Argel, con id. Idem Luis Pinzón, c. Marcos, de Barcelona, con id.

DESPACHADAS

Vapor Pérez, c. Llópis, para Barcelona, con efectos. Idem Rambio, c. González, para Barcelona, con id. Idem Torre del Oro, c. Heredia, para Marsella, con id. Idem Ciervana, c. García, para Sevilla, con id. Idem Cabo San Martín, c. Belanude, para Bilbao, con id. Idem Nuevo Correo de Alicante, c. Salinas, para Orán, con id. Idem Luis Pinzón, c. Marcos, para Barcelona, con id.

CAMBIOS

facilitados por la casa Alejandro Vila

Table with 2 columns: Item, Price. Items include Paris chèque, Lónlre chèque, 4 por 100 Interior, Id. Exterior, Amortizable, Cubas 1886, Id. 1890, Banco de España, Tabacos, Obligaciones Tesoro, Idem Aduanas.

NUNCA LAS CÁPSULAS

PERUVIANAS BORRELL

han dejado de curar pronto y radicalmente las BLENORRAGIAS (purgaciones) GONORREAS y demás flujos de las vías urinarias por crónicas que sean. Recomendadas por los principales médicos.

35 años de éxito creciente

Se venden en frascos de 75 cápsulas con su instrucción práctica á 3 pesetas en todas las farmacias de España y América.

Para evitar engaño exigir en el envoltorio exterior del frasco la marca de la casa registrada.

BORRELL HERMANOS, Asalto, 52, Barcelona

MANUAL DE ELECCIONES PROVINCIALES Y MUNICIPALES

POR

D. GREGORIO MARTÍNEZ AZORIN

Secretario del Ayuntamiento de La Unión (Murcia)

Este libro, de reconocida utilidad, contiene toda la legislación y jurisprudencia administrativa, penal y contenciosa publicada hasta el día.

Los pedidos al autor que los remite franco de porte y certificado, remitiendo su importe de tres pesetas 50 céntimos el ejemplar en libranza del Giro Mútuo, letra de fácil cobro sobre La Unión y Cartagena, y no siendo esto posible en sellos de correo, certificando la carta.

ACADEMIA

Recomendamos á nuestros lectores la de Matemáticas y de Derecho, preparatoria para carreras especiales, civiles y militares, que dirige en Madrid calle del Turco, núm. 10, el diputado á Cortes D. Juan José Fernández Arroyo, ingeniero de caminos, canales y puertos y abogado.

Los alumnos internos de esta Academia están constantemente vigilados por un profesor inspector, quien en el acto les resuelve las dudas que en sus estudios tuvieren.

Establecimiento tipográfico de V. Botella

ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN Loza, Lampistería y Cristalería.-Camas, muebles y objetos de capricho

E. BOTÍ CARBONELL

Ferretería, Quincalla y Perfumería Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 3.

A. Casto Carrasco

CIRUJANO-DENTISTA

Establecido en Madrid, Montera, 53, entresuelo, y en Elche, Corredera, 25, principal. Ha llegado a esta población, a ruego de muchas personas que le distinguen, donde permanecerá una larga temporada, para dar a conocer sus especiales trabajos ortopédicos dentales por los cuales fué premiado con medalla de plata en la Exposición científica europea celebrada en...

Advertisement for 'TÓNICO ORIENTAL' and 'CABELLO PERFUMA' with an illustration of a woman's face.

Advertisement for 'AGUA FLORIDA' by 'MURRAY & LANMAN' with an illustration of a perfume bottle.

Advertisement for 'ESTOMAGO ARTIFICIAL' with text describing its benefits for various ailments.

Advertisement for 'SOLUCION PAUTAUBERGE' for respiratory ailments.

Venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.-Barcelona.



PARA TENER LA BOCA SANA, HERMOSA Y FUERTE USEN LA

MENTHOLINA DENTIFRICA

QUE PREPARA EL DR. ANDREU DE BARCELONA, AUTOR DE LA PASTA PECTORAL INFALIBLE

Con este dentífrico se logra siempre: 1.º Calmar el dolor de muelas. 2.º Quitar el sarro. 3.º Curar la fetidez del aliento. 4.º Emblanquecer la dentadura. 5.º Curar a tiempo el escorbuto. 6.º Aromatizar y poner fresca la boca. 7.º Fortalecer los dientes y muelas dando vigor a las encías que las pone fuertes e insensibles a las bebidas frías o calientes.

LA MENTHOLINA es además por su elegancia, buen sabor y delicioso perfume un artículo de lujo para la mesa o tocador. Hay agujeros frascos y frascos, enteros; estos llevan un cepillo para frotar la dentadura. LA MENTHOLINA en polvo aumenta la brillantez y blancura de los dientes y más si se combina con el ELIXIR.

De venta en todas las principales farmacias.

STURGESS Y FOLEY

Antes Parsons, Graepel y Sturgess. DESPACHO: ALCALÁ 52.-DEPOSITO: CLAUDIO COBLO, NÚM. 43, MADRID. SUCURSAL EN VALEADOLID: CAMPO GRANDE



Aparatos para hacer gasosas, continua con Máquina de vapor embotelladoras en columnas independientes. locomovil.

Aparatos para hacer gasosas. Máquina de vapor. Arados. Alambiques y toda clase de maquinaria. Catálogos gratis a quien los pida.



Arados Alambique

BORRELL HERMANOS Asalto, 52, Barcelona

MANUAL DE ELECCIONES PROVINCIALES Y MUNICIPALES

por D. GREGORIO MARTÍNEZ AZORÍN

Disponibles por bajas ordenadas por los anunciantes que no quieren pagar

el impuesto del timbre

ACADÉMICA

Advertisement for 'ACADÉMICA' with detailed text.

Large block of text, likely a notice or advertisement, containing various details and information.